

ВАРИАНТ

МЕСТО ДЛЯ
ВАШЕЙ
РЕКЛАМЫ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ГАЗЕТА "ВАРИАНТ" РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ В РОЗНИЦУ В КИОСКАХ "ЛИГА-ПРЕСС", РАСПОЛОЖЕННЫХ НАПРОТИВ ГОРОДСКОГО РЫНКА И НА АВТОВОЗЛАДЕ

7 августа 2007 г.
ВТОРНИК

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

№ 89 (9056)

Газета издается с 28 октября 1939г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

НА КОЛЛЕГИИ
АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА

РЕШЕНИЕ ПРИНЯЛИ.
А ДАЛЬШЕ ?...

ПАЙРАМ СОЗВАЛ
НА ВЕСЕЛЬЕ

ПРЕСТОЛЬНЫЙ
ПРАЗДНИК

ОФИЦИАЛЬНО

СТР.2

СТР.2

СТР.3

СТР.3

СТР.4

РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЕНИЯ
СТР. 4

ПРАЗДНИК «КРЫЛАТОЙ ПЕХОТЫ»

«Сегодня день особенный для нас и нашей Родины, ведь день рождения празднуют десантные войска. Береты ярко-синие, герои - как былинные, всегда они отважные, готовы до конца!»

Минуло 68 лет с того памятного дня, когда советский военачальник, генерал армии, Герой Советского Союза (1944 г.), в Великую Отечественную войну командир гвардейской стрелковой дивизии Василий Филиппович Маргелов впервые в истории Отечества применил высадку десанта. В 1954-1959 и 1961-1978 годах В. Ф. Маргелов был командующим Воздушно-Десантными войсками СССР, и именно в честь «дяди Васи Маргелова», как выразился председатель Мысковской городской общественной организации ветеранов Афганистана Александр Германович Колышкин, 2 августа все российские десантники кричат свое троекратное «Ура!»

Что такое ВДВ? Это род сухопутных войск, предназначенных для выброски (высадки) с воздуха в тыл противника и ведения боевых действий, который ещё называют «крылатой пехотой».

День 2 августа текущего года для мысковских «крылатых пехотинцев» начался, как обычно, со сбора у городского военного комиссариата. Когда они колонной по двое направились к мемориальному комплексу в центре города, на секунду показалось, что на Мыски высадился целый десантный взвод.

От имени главы города с Днем ВДВ мысковских десантников поздравил его заместитель Роберт Петрович Апошкин. К его словам присоединился и А. Г. Колышкин.

- Здравствуйте, братья! Здравствуйте, друзья и боевые товарищи! - так обратился Александр Германович к своим соратникам. - Воздушно-Десантные войска со дня своего основания были призваны решать самые трудные боевые задачи на самых «горячих» участках театра военных действий. И не было



ещё ни одного военного конфликта, который обошелся бы без жертв. Были потери и среди наших товарищей... Давайте почтим их память минутой молчания.

Далее А. Г. Колышкин зачитал поздравление, присланное от имени полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе действительным государственным советником 3 класса РФ Иго-

рем Владиславовичем Колесниковым.

Крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой и чтобы наш десант всегда был сплочен - как в военное, так и в мирное время, - пожелал, вторя за И. В. Колесниковым, представитель военного комиссариата г. Мыски Константин Борисович Виришкин.

«С Днем десанта мы вас поздравляем, верные защит-

ники страны! И от всей души нам всем желаем, чтоб волеки не было войны!»

После возложения венков и цветов к мемориалу павшим воинам колонна мысковских десантников прошла почти парадным маршем по центральной улице Мысков Советской. Впереди их ждал насыщенный событиями день.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

На снимках: торжества в честь Дня ВДВ.

Фото Н. СИМОНОВА.

Демография Дома и стены помогают...

Ещё в октябре прошлого года стало известно, что День шахтерницы будет праздноваться в Анжерке, и в городской отдел ЗАГС Анжеро-Судженска за месяц до празднования поступило рекордное количество заявлений от желающих зарегистрировать брак именно в этот день. 33 пары решили пожениться 24 августа, причем не только анжеросудженцы. Уже есть заявления из Междуреченска, Яйского, Ижморского районов, из Чебулы и Кемерово. Мысковчане же, памятуя, видимо, о том, что «дома и стены помогают», в Анжеро-Судженск для регистрации брака не поедут. 25 августа 11 пар новобрачных свяжут себя семейными узами именно в Мысках.

Вообще, по сравнению с прошлым годом, мысковчане в году текущем стали серьезнее подходить к вопросам создания семьи. Так, по данным Мысковского городского отдела ЗАГС, за 7 месяцев 2007 года в законный брак вступили 187 пар молодоженов, тогда как в прошлом году за тот же период их было 242. Однако и разводиться, кстати, стали меньше: 133 нынешних развода против 160 прошлогодних.

«Костлявая старуха с косою» прибрала за те же 7 месяцев нынче 470 человек, в 2006-м году - 483. Умиряли люди и в силу естественных причин, и вследствие других обстоятельств: алкогольные и наркотические отравления, автомобильные катастрофы, раковые и сердечно-сосудистые заболевания... Возраст таких умерших весьма далек от старческого.

Но - «где смерть прошла, там жизнь возникнет снова», и мысковчане не забывают заботиться о продолжении рода. 345 ребятишек (в том числе 3 двойни) принес в мысковские семьи год Кабана, а прошедший год Собаки дал жизнь 351 ребенку (в т. ч. четырем двойням и одной тройне). Любопытно, что в текущем 2007 году вторых детей «родили» 108 мысковских семей, тогда как за те же 7 месяцев 2006 года всего 94. Неужели и впрямь Указ Президента так повлиял на рождаемость?

Новоиспеченных мысковчан предпочитают называть в основном русскими именами: Данил, Егор, Артем, Арина, Анастасия... Пока что в «штучном» варианте встречаются Захар, Варвара, Аксинья, Всеволод, Семен и Ульяна. Также в «экслюзиве» иностранные имена - Эльдар, Донат, Диана, Ариадна...

С. СВЕТИЧНАЯ.

«Образование»

По информации комитета по образованию, финансирование расходов системы образования за 6 месяцев 2007 года составило 139,69 млн. руб., в том числе из федерального бюджета получено 3,830 млн. руб. на выплату вознаграждений за осуществление функций классного руководителя в общеобразовательных школах.

С начала года на улучшение материально-технического обеспечения образовательных учреждений было затрачено 1933,5 тыс. рублей. Для 13 учреждений образования приобретены 1661 экземпляр учебной и художественной литературы на сумму свыше 270 тыс. рублей, наглядные пособия на 254,2 тыс. рублей. 27 учреждений образования в текущем году обновили свою материально-техническую базу в среднем на 63,2 тыс. рублей каждое.

Все общеобразовательные учреждения города обеспечены компьютерной техникой и подключены к Интернету.

Большую роль в обновлении материально-технической базы школ и детских садов играет привлечение внебюджетных источников финансирования. Так, за январь-июнь текущего года материальных средств было получено на сумму 510,84 тыс. рублей. Эти деньги пошли на приобретение различного оборудования, производственного, хозяйственного и технологического инвентаря, оргтехники, музыкального оборудования и т.д.

В апреле сразу в семи школах города - № 2,3,4,5,6,7,11 была установлена автоматическая пожарная сигнализация. На эти цели израсходовано более 2 млн. рублей.

Понемногу начинает решаться и другой проблемный вопрос - нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях. В первом полугодии текущего года открыты две дополнительные ясельные группы в ДОО № 21 и 22 на 40 детей. И работа в данном направлении будет продолжаться. До конца текущего года планируется увеличить количество мест в дошкольных образовательных учреждениях минимум на 300.

В рамках реализации национального проекта «Образование» большое внимание уделяется сохранению здоровья детей. В июне текущего года за счет средств местного бюджета приобретены детские путевки в санатории «60 лет Кузбассу», «Тимуровец», «Славино», профилакторий Томь-Усинского горноэнерготранспортного колледжа, оздоровительный лагерь «Чайка» на общую сумму свыше 1300 тыс. рублей. В результате более 110 юных горожан отдохнули и прошли оздоровительные процедуры.

Продолжается поддержка одаренных детей. В ходе акции «Ты - гордость Кузбасса» денежными премиями за счет средств городского бюджета были отмечены успехи победителей городских предметных олимпиад, конкурсов, учащихся, окончившие школу с золотой и серебряной медалью.

Мысковские учителя и учащиеся отлично зарекомендовали себя во всевозможных конкурсах как городского, так и областного уровней.



Администрация города информмирует

Итоги реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье» и региональных проектов «Культура» и «Малый бизнес» были рассмотрены на заседании коллегии администрации города.

«Доступное и комфортное жилье»

Приоритетным направлением решения жилищного вопроса для граждан, состоящих на учете в органах местного самоуправления, являются долгосрочные целевые жилищные займы. Основная работа в первом полугодии была направлена именно на реализацию Закона Кемеровской области № 58-ОЗ от 16.05.2006 «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов и жилищных субсидий и развитии ипотечного жилищного кредитования».

В настоящее время в городе ведется строительство двух многоквартирных жилых домов в микрорайоне ГРЭС и в центральной части. Успешно развивается индивидуальное жилищное строительство. Ежемесячно порядка 1500 квадратных метров жилья сдается в эксплуатацию в частном секторе. Молодые семьи, работники бюджетной сферы для строительства индивидуальных жилых домов используют возможность получения долгосрочных жилищных займов.

На ближайшие год-два в планах администрации города строительство 2-3 жилых домов в квартале 18 и 2 домов в квартале 5. Дальнейшее развитие жилищного строительства в городе становится проблематичным.

В микрорайоне ГРЭС, к примеру, ощущается нехватка питьевой воды. В центральной части города многэтажное строительство сдерживает недостаточная мощность очистных сооружений. На решение этих проблемных вопросов в ближайшие годы и будет направлена деятельность всех заинтересованных служб города.

«Здоровье»

По плану идет реализация приоритетного национального проекта «Здоровье».

Все врачи и медицинские сестры участковой сети получают дополнительные денежные выплаты. Врачам, фельдшерам скорой помощи, фельдшерам и медицинским сестрам фельдшерских пунктов выплачивается дополнительная зарплата.

В рамках проекта проводится очередной этап диспансеризации населения. Медицинские осмотры в первом полугодии прошли свыше 450 человек. Диспансеризацию также прошли 317 работников промышленных предприятий города. За счет средств федерального и местного бюджетов проведена вакцинация мысковчан против гепатита В, краснухи, полиомиелита.

По родовым сертификатам выделено денежных средств на сумму 1946,7 тыс. рублей, из которых более 880 тыс. рублей направлено на оснащение учреждений медицинским оборудованием, инструментарием, обеспечение медикаментами. Свыше 850 тыс. рублей - на оплату медицинской помощи, оказываемой женщинам в период беременности и послеродового периода.

Местный бюджет несет всю нагрузку, связанную с финансированием капитального ремонта инфекционного отделения центральной городской больницы. На этом важном объекте здравоохранения освоено с начала года 640 тыс. рублей. Почти 225 тыс. рублей составили затраты на пристройку к главному корпусу ЦГБ.

Высокотехнологичные виды медицинской помощи мысковчанам обошлись городскому бюджету в сумму более 130 тыс. рублей.

«Культура»

Коллегией было отмечено, что задачи, поставленные перед сферой культуры, в целом успешно выполняются.

С начала года учреждениями культуры в общей сложности проведено 1294 мероприятия, по сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился вдвое. За шесть месяцев проект профинансирован на общую сумму 26616,5 тыс. рублей, что составило 54,5% от запланированного объема. Основная часть этих средств - 25068,3 тыс. рублей выделены из местного бюджета.

Для поддержки национальных культурных центров, сохранения и развития национальных традиций и обычаев в городе действует целевая программа «Социально-экономическое развитие наций и народностей». Мероприятия программы финансируются бюджетами всех уровней. В рамках программы проводятся областные и городские конкурсы и фестивали, мастер-классы.

На модернизацию материально-технической базы учреждений культуры из средств федерального, областного и местного бюджетов затрачено 6168,4 тыс. рублей. В результате учреждения культуры приобретают более привлекательный для посетителей облик, повышается качество мероприятий, увеличивается количество посещений библиотек, концертных и клубных мероприятий.

Перед управлением культуры и кино глава города поставил задачу до конца текущего года оборудовать пожарной сигнализацией школу искусств № 3 и детскую музыкальную школу № 64.

«Малый бизнес»

Малое предпринимательство рассматривается как динамично развивающаяся и жизнеспособная форма развития экономики, которая вносит определенную долю в социально-экономическое развитие города.

Развитию малого и среднего бизнеса в нашем городе способствует муниципальный фонд поддержки предпринимательства городов Междуреченск и Мыски.

При администрации города действует коллегияльный орган - Совет предпринимателей, который призван обеспечивать практическое взаимодействие с органами исполнительной власти и совместную выработку оптимальных путей решения проблем, стоящих перед предпринимателями.

Для создания целостного механизма поддержки малого бизнеса на уровне города разработана муниципальная целевая программа поддержки малого и среднего предпринимательства города Мыски на 2006-2008 годы. Финансовое обеспечение реализации Программы осуществляется за счет средств областного и местного бюджетов.

Основным показателем, характеризующим уровень развития предпринимательства, является количество малых предприятий на 1000 жителей. В 2003 году этот показатель составил 2,1; в 2004 - 1,86; в 2005 г. - 1,3 малых предприятия на 1000 жителей, в 2006 г. - 2,2. Среднее значение по Кемеровской области - 4,4. Это наглядно характеризует необходимость интенсификации развития малого предпринимательства в городе.

За исследуемый период в сфере развития малого бизнеса произошли изменения как числа предприятий, так и численности занятых. В 2003 году число малых предприятий составило 108 единиц, в последующие годы их количество сокращалось. Резкое снижение числа предприятий малого бизнеса в 2005 году связано с изменением законодательства. Был принят закон, в соответствии с которым разрешалась реализация виноводочных изделий индивидуальным предпринимателям без образования юридического лица. Поэтому часть предприятий малого бизнеса была зарегистрирована в качестве индивидуальных предпринимателей, что сократило общее количество предприятий малого бизнеса в городе. В 2006 году наметилась тенденция увеличения числа малых предприятий.

Удельный вес занятых в малом бизнесе в общей численности занятых мысковчан в 2003-2005 годах колебался в пределах 6,2 - 6,6%, в 2006 г. - 7,5%.

Основные субъекты малого предпринимательства сосредоточены в сфере потребительского рынка. Доля малых предприятий в промышленном производстве и строительстве остается достаточно низкой.

Как было отмечено на заседании коллегии, на территории города недостаточно развито производство товаров народного потребления. К примеру, с начала текущего года ни один «производственный» проект не был прокредитован из фонда поддержки предпринимательства, так как заявок на эти цели не поступало.

По рассмотренному вопросу повестки дня коллегией было принято соответствующее решение.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

«БЕСПЛАТНЫЙ СЫР» по-депутатски

24 мая этого года депутаты городского Совета приняли «историческое» решение: «Принять безвозмездно от сельско-хозяйственного производственного кооператива (СХПК) «Берензас» в собственность муниципального образования «Мысковский городской округ» объекты водоснабжения: артезианскую скважину и водораспределительную сеть поселка Подобас».

С момента принятия этого решения прошло чуть более двух месяцев. А так как в городе все муниципальные сооружения водоснабжения находятся в ведении ООО «Водоканал», наш корреспондент попросил его директора Андрея Дмитриевича Авдеева рассказать о том, как выполняется депутатское решение и как обстоят дела на этих объектах.

Когда наши депутаты приняли решение о принятии в муниципальную собственность этих сетей, они должны были позаботиться не о том, чтобы оно выглядело популистским, а чтобы было реальным в плане претворения в жизнь и шло на пользу сельчанам. Но сделали ли они это?

Ведь приняты на баланс нового объекта - это дополнительные затраты для предприятия, а в данном случае они не заложены у нас в тарифе. Сети, построенные несколько десятков лет назад, в настоящее время пришли в негодность. СХПК «Берензас» передал не сети, а одно название,

так как нет ни одного документа. Нет схемы, неизвестен диаметр труб, неизвестно, из какого они материала.

Специалисты водоканала обследовали сети, и мы сделали вывод: чтобы принять их в собственность и взять на себя обязательство по обеспечению поселков Берензас и Подобас чистой питьевой водой, надо не менее 10 миллионов рублей. Например, в Берензасе необходимо восстановить более 3,5 км водопроводных сетей, отремонтировать водозаборную скважину, баки и прочее.

Нет также ни одного документа по отводу земли, лицензии на водопользование, то есть водоканал, если ему сегодня отдадут эти объекты, сразу столкнется с рядом проблем. Это штрафы «Роспотребнадзора», жалобы жителей и т.д.

Так что депутатам, прежде чем принять такое решение, надо было посоветоваться со специалистами нашего предприятия. А этого не было сделано.

Я, конечно, понимаю депутата, выигравшего выборы по округу № 7, куда входят данные поселки. Но фактически кроме полуциркуль тут ничего нет. Обвинять депутатов в экономической безграмотности у меня язык не поворачивается. Значит, можно сделать вывод, что они преследуют цель развалить ООО «Водоканал», взявшие на его пле-

чи эту непосильную ношу. А потом тыкать в нас пальцем и зарабатывать на этом, а фактически на людских проблемах политические очки.

Ведь депутаты прекрасно знают, что любой тариф предприятия складывается из затрат, которые оно несет. В данном случае - по эксплуатации сетей, скважин и тому подобное. И просто, без увеличения тарифа передать объекты - это маразм. Чтобы объекты водоснабжения Подобаса и Берензаса работали надежно, нужны средства.

Ко мне уже идут и звонят жители поселков с одним вопросом: когда водоканал нас заберет? Я вынужден отвечать, что решение данной проблемы - это вложение средств. Нельзя их взять с потолка, нет доброго дяди, который дал бы эти деньги. Даже если водоканал возьмет деньги в банке, то придется их возвращать с процентами. А наш единственный источник дохода - это тариф, который платят за услуги люди. Поэтому решение вопроса целиком и полностью лежит на совести депутатов, и особенно тех, кто победил на выборах в этих поселках.

Я обращаюсь к господам народным избранныкам: на дворе конец июля, сегодня еще не поздно решить проблемы с водоснабжением в Берензасе и Подобасе. Наступит зима - эти задачи будут уже неразрешимы.

Сейчас создалась парадоксальная ситуация: независимо от того, какие документы водоканал направляет в горсовет депутатам, они не хотят решать эти вопросы. Например, конкретно: наше предприятие представляло документы по увеличению тарифа, увеличению нормативов потребления воды. Все наши предложения были отклонены. А ведь ни для кого не секрет, что ежедневный расход в 145 литров на одного человека явно занижен, и это подтверждают более 20-ти общедомовых счетчиков учета расхода холодной воды.

Из-за того, что депутаты не решают эти вопросы, коммунальные предприятия несут прямые убытки.

Вот конкретный пример: станция очистки подземных вод в поселке Ключевой. С января 2007 года шесть тысяч жителей получают чистую воду, которая соответствует всем мировым стандартам качества. Проблема обеспечения водой в поселке снята, прекратились жалобы жителей. Однако станцию обслуживать некому. Руководство водоканала обратилось к депутатам, чтобы содержание станции было заложено в тариф предприятия. Те пошли в категорический отказ, мотивируя это тем, что строительство якобы не было согласовано с ними. А как можно с депутатами что-то решать или согласовывать, если строительст-

во началось двадцать с лишним лет назад, когда нынешние избранные еще не имели депутатских мандатов.

Опять ООО «Водоканал» и население поселка оказались в заложниках ситуации. С одной стороны, надо подавать чистую воду жителям, с другой - нет средств на обслуживание станции. Спасибо администрации города - нашли возможность финансировать, но отнюдь не с благословения депутатов.

Амбиции представительной власти по отношению к предприятиям жилищно-коммунального хозяйства общеизвестны. В горсовет мы подаем аргументированные документы, направленные на улучшение работы предприятия и жизни мысковчан, но получаем отказ. Вот такова их реальная забота о населении.

Исходя из вышеизложенного, можно конкретно сказать: на сегодняшний день политический снобизм в городском Совете достиг своего апогея.

Тарифы ЖКХ пусть не на 100%, но подвергаются секвестированию, урезанию. В то же время промышленные предприятия понесли стоимость своих услуг, и никто об этом не спросил. Если поведсти итог, то можно сказать, что наши избранные, принимая подобные решения, тем самым только мешают и ставят палки в колеса при решении общегородских проблем.

А. Д. Авдеев высказал свою жесткую, принципиальную позицию. Чувствуется, накопилось. Смысл же этой публикации - объяснить людям, что зависит от депутатов и не делается, а что зависит от водоканала и может быть сделано.

А. КОМАРОВ.



«ПАЙРАМ-2007»

В ПЕРВУЮ субботу августа на площадке в центре поселка Чувашка в 21 раз прошел ставший уже традиционным шорский национальный праздник «Пайрам». Как всегда, на него собрались мысковчане из поселков Чувашка (руководители Л. Апонькина, В. Ниткина), Казас (Г. Улагашева), Чузас (Л. Коновалова), Бородино (Л. Толтаева), Тетенза (Т. Улагашева), Красного Яра (С. Каучакова) и других районов города.

С приветственным словом к празднующим обратились заместитель главы города по национальным вопросам Р. П. Апонькин, президент Ассоциации шорского народа Е. А. Бекренев и депутат горсовета В. В. Апанев.

По доброй традиции торжественным шагом мимо трибуны с членами жюри, возглавляла которое директор КСК «Юбилейный» Светлана Михайловна Дудкина, прошли жители поселков и команды, которым предстояло посостязаться в

конкурсных программах праздника. А их было заявлено немало.

В номинации декоративно-прикладного творчества 1 место заняли работы Татьяны Бекреновой, которая представила на конкурс свои картины.

Очень вкусными пельменями с начинкой из мяса марала и другими национальными яствами угостила жюри Людмила Кыдымаева из Красного Яра, ставшая победительницей конкурса «Национальное блюдо», впрочем, как и в прошлый, юбилейный для «Пайрама» год.

Элементы новизны немного разнообразили традиционный конкурс на самую длинную косу: девушкам и женщинам нужно было украсить свои длинные волосы какими-нибудь национальными элементами. Превзошла всех своих соперниц, а их было 10 человек, жительница поселка Чувашка Алина Бекренина.

В семейном конкурсе с четырьмя видами состязаний («Визитная карточка», номер художественной самодеятельности, конкурс национального костюма и национальное блюдо) и с конкурсом импровизацией («добыча» кедрового ореха) приняли участие семьи Кастаракых (Красный Яр), Майтаковых (Чувашка), Мукечеховых (Казас), Тартагашевых (Бородино) и Акуляковых (Тетенза). Вот тетензинцы-то и стали «Лучшей семьей», успешно справившись со всеми заданиями.

Интересно оформив стенд с фотографиями, представил свой родовой стан поселок Чувашка, однако же жюри единогласно отдало первое место родовому стану поселка Бородино (старшая стана Людмила Юрьевна Толтаева).

В конкурсе веселых и находчивых не было равных команде принимающей стороны – поселка Чувашка. Выигравшим был вручен традиционный переходящий кубок КВН, торты в качестве сладкого

приза и денежные премии от спонсора – предпринимателя Юрия Николаевича Кастаракова. Организовала конкурс Р. В. Апонькина.

От имени женской организации поселка Чувашка Татьяна Таутыкова преподнесла скромные награды некоторым своим односельчанам, а Роберт Петрович Апонькин вручил «Всекузбасскую книгу памяти» и Почетные грамоты администрации города.

Поддерживали хорошее настроение мысковчан и гостей выступления взрослого и детского составов шорского ансамбля «Отчагаш», артистов центра национальной культуры «Тазы-хан» (г. Новокузнецк) и представителей телеутского народа Алексея Корбина и Натальи Чебельковой (с. Беково Беловского района), игра на кай-комусе Владимира Толтаева (пос. Бородино). Не остались в стороне работники КСК «Юбилейный», организовавшие игровую программу для детей, а городской Центр культуры предлагал всем желающим попрыгать на батуте. Не обошлось и без традиционного розыгрыша призов: кому-то достался набор посуды, кому-то фотоальбом, а самый главный приз – DVD-плеер получил юноша по фамилии Тыдыяков.

Замечательно, что шорский национальный праздник год от года становится все лучше и интереснее, совершенствуется его программа, наного ярче и красочнее оформляются конкурсы. Как всегда, очень хорошо подготовились к празднику работники отдела культуры и спортуправления, неоценимую помощь в проведении «Пайрама-2007» оказала администрация г. Мыски. «Нештатные» ситуации успешно упряджали сотрудники Мысковского ГОВД.

С. АДАМСОНС.

В программу праздника вошли также соревнования по 5 видам спорта, в которых приняли участие около 200 человек. Судейская команда из 8 человек определяла лучших в футбольных и волейбольных состязаниях, стрельбе из лука, толкании камня и борьбе куреш.

Турнир по футболу проводился в двух возрастных группах. В младшей, 1993-1995 гг. р., участвовало 3 команды. Первое место занял «Локомотив», 2-е – «Вымпел», 3-е – «Мыски». В возрастной группе 1992 г. р. и старше соревновались 8 команд. В финале встретились команды Бородино и Чувашки, со счетом 3:0 победили бородинцы.

В турнире по волейболу приняли участие 4 команды, со счетом 2:1 в финале волейболисты Чувашки обыграли команду Красного Яра.

Стрельба из лука проводилась среди мужчин, женщин, детей. Среди мужчин 1 место у Романа Ниткина, 2-е у Павла Битинева, 3-е у Евгения Мижаква. У женщин лидировала Татьяна Таннагашева, 2-й была Ксения Шмайлова, 3-ей – Галина Токмагашева. Среди детей лучшим признан Артем Бекренев, 2-е место у Алексея Чудаева, 3-е у Валерия Апонькина. В этих соревнованиях участвовало 68 человек.

В толкании камня весом 25 кг среди 25 участников победил Леонид Кыдымаев с результатом 4,75 м, 2-е место у Александра Чурилова (4,65 м), 3-е – у Константина Фехлистова (4,60 м).

Борьба куреш проводилась в двух весовых категориях. В весе до 66 кг из 8 человек первое место у Сергея Казагашева, 2-е у Андрея Кучукова, 3-е у Дениса Дудолкина (Бородино). В весовой категории свыше 66 кг победителем стал Николай Кучуков, 2-е место занял Сергей Чудояков (п. Чувашка), на 3-м – его односельчанин Василий Бекренев.

В. ДУРНОВЦЕВ,
гл. судья соревнований.

10 АВГУСТА- ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ХРАМА ОДИГИТРИИ

Смоленская икона Божьей Матери, по преданию, была написана святым евангелистом Лукой. Она называется Одигитрией – Путеводительницей, потому что Пресвятая Богородица есть для всех нас Путеводительница к вечному спасению.

Церковь в честь иконы Божьей Матери «Одигитрия» была открыта в Мысках в апреле 1990 г., а 24 мая 1990 г. в праздник Вознесения Господня, состоялось первое торжественное богослужение.

Первым настоятелем церкви тогда был иерей Владимир Мельничук. В 1990 г. под ней было выделено спisanное деревянное здание, в котором раньше располагался магазин. В течении восьми лет в этом ветхом здании возносились молитвы о прощении грехов и о помощи Божьей в строительстве нового храма. Затем была построена деревянная церковь, сложенная из кедрового и соснового бруса. В июне 1992 г. настоятелем Одигитриевского храма был назначен иерей Виктор Бабкин, который продолжает свое пасторское служение до настоящего времени.

В 2001 году город Мыски отметил свой 45-летний юбилей, и лучшим подарком для жителей города стал вновь выстроенный Одигитриевский храм, который был освящен 18 августа архиепископом Сафронием в сослужении благочинных и настоятелей епархии при огромном стечении жителей и гостей города. Такого праздника не видел город со дня своего рождения. Радостным звоном переключались колокола храма, ликовали небо и земля.

Удивительным по красоте форм, нерукотворным, а сплывшимся с высот кажется этот небесно-голубой семикупольный храм, который является лучшим архитектурным сооружением города.

На сегодняшний день в храме производится капитальный ремонт: замена покрытия кровли новыми материалами, штукатурно-малярные работы, замена водопровода и системы отопления. Уже выполнен большой объем работ, но для продолжения ремонта необходимы большие средства, поэтому настоятель и приходской совет церкви еще раз обращаются с просьбой о сильной помощи в ремонте. Принимаются любые пожертвования: денежные, стройматериалами (краской, оцинкованным железом, пиломатериалами), продуктами питания для строителей. И не оскудеет рука дающего!

Пресвятая Владычица Богородица – наша Заступница и Молитвенница перед Господом, она покровительница нашего города и каждого человека в отдельности. И в её храме возносятся молитвы о телесном здравии, о душевном спасении и мирной жизни жителей города и всех православных христиан.

Л. СЕСТРИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Реестровый номер торгов 56-07

Приглашаются юридические лица и индивидуальные предприниматели к участию в конкурсе на право заключения муниципальных контрактов на поставку и техническое обслуживание медицинского оборудования для МУЗ ЦГБ.

Форма торгов: открытый конкурс. Организатор конкурса: Уполномоченный орган - Администрация города Мыски, отдел по размещению заказов для муниципальных заказчиков. Местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона уполномоченного органа: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Серафимовича, 4, кабинет

№ 5. E-mail: torgi-adm@mail.ru, телефон (38474) 2-04-03. Муниципальный заказчик: МУЗ «Центральная городская больница». Местонахождение, почтовый адрес и адрес муниципального заказчика: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, б-р Юбилейный, 2, телефон 2-06-07, факс 2-22-40, muztmo@rambler.ru. Предмет муниципального контракта: Поставка и техническое обслуживание медицинского оборудования для МУЗ ЦГБ. Лот № 1 Поставка и техническое обслуживание медицинского оборудования для акушерского отделения; Лот № 2 Поставка и техническое обслуживание аппарата для носового постоянного положительного давления у новорожденных детей; Лот № 3 Поставка и техническое обслуживание центрифуги напольной рефрижераторной; Лот № 4 Поставка оборудования для физиотерапевтического лечения. Объем поставляемого товара: В

соответствие с технической частью конкурсной документации. Место поставляемого товара: Кемеровская обл., город Мыски, Лот №1, 2 – ул. Вахрушева, 23а; Лот № 3 – ул. Пушкина, 10; Лот № 4 – б-р Юбилейный, 2. Начальная (максимальная) цена контракта: цена лота: Лот № 1- 555 000 руб.; Лот № 2 – 460 000 руб.; Лот № 3 – 680 000 руб.; Лот № 4 – 98 300 руб. Итого: 1 793 300 руб. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: со дня опубликования извещения на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в течение двух дней со дня получения соответствующего заявления конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Серафимовича, 4, кабинет № 5, отдел по размещению заказов для муниципальных заказчиков. В случае направления конкурсной

документации по почте отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием конкурсной документации. Подробное описание процедур конкурса, условия контракта содержатся в конкурсной документации, являющейся неотъемлемым приложением к данному извещению. Официальный сайт в сети «Интернет», на котором размещена конкурсная документация: <http://www.ako.ru/Torgi/>. Открытие конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытие доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе производится конкурсной комиссией по адресу: 652840, Кемеровская обл., г. Мыски, ул. Серафимовича, 4, кабинет № 48, 18.09.2007г. в 10 часов 00 минут по местному времени. Контактное лицо: Ф.И.О. Новоселова Наталья Витальевна, номер контактного телефона (38474) 2-04-03.



С 21 по 31 июля 2007 года в городской бюджет поступило 24187,5 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Управление по физической культуре, спорту и туризму – 283,0.
УГХ – 10760,7.
Центральная городская больница – 5341,2.
ОГПС № 9 – 233,6.
Стоматологическая поликлиника – 57,0.
Муниципальное административно-хозяйственное учреждение – 197,2.
Комитет по управлению муниципальным имуществом – 949,9.
Комитет по образованию – 3780,6.
Совет народных депутатов – 264,2.
Муниципальная ревизионная комиссия – 69,3.
Администрация города – 1095,6.
Финансовое управление – 50,9.
Управление культуры и кино – 531,7.
ОВД г. Мыски – 508,0.
Центр социального обслуживания граждан – 64,6.
Из областного бюджета поступило:
500,0 – дотация ЖКХ с направлением на зарплату;
1500,0 – дотация на летний отдых;
400,0 – дотация для расчетов за теплотенергию;

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Мысковский городской округ» сообщает о проведении открытого аукциона по продаже встроеного нежилого помещения, расположенного по адресу: г. Мыски, квартал 8, дом 4, площадью 71,5 кв. метра. Срок договора аренды на помещение до 28.11.2007 г. Начальная цена 936000 руб., задаток 187200 руб., шаг аукциона 46800 руб. Победителем признается претендент, предложивший на торгах наиболее высокую цену. Задаток перечисляется до 06.09.2007 г. на р/счет 40703810226072001042 КУМИ МО «Мысковский городской округ» ИНН 4215003182 Сибирский БАНК Сбербанка РФ г. Новосибирск, к/счет 30101810500000000641.

Протокол аукциона утверждается в день его проведения. Договор заключается в течение 5-ти дней после проведения аукциона. При уклонении или отказе победителя от заключения договора задаток не возвращается. Оплата по договору единовременная. Срок оплаты до 14.09.2007 г. Документы, представляемые для участия в аукционе:

- 1) заявка установленной формы;
- 2) платежный документ о внесении задатка;
- 3) физические лица – паспорт или другой документ, удостоверяющий личность. Свидетельство о постановке на налоговый учет;
- 4) юридические лица – копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке, решение об избрании руководителя, доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации, решение органа управления претендента, разрешающее участие в аукционе и приобретение объекта.

1000,0 – дотация на ремонт дорог;
1200,0 – дотация на дошкольные группы;
808,4 – дотация для уплаты налога на имущество бюджетных учреждений;

500,0 – дотация на строительство наружных сетей в доме по ул. Горького, 12;

250,0 – субвенция на предоставление гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг;

316,6 – субвенция на ЕДВ ветеранам труда;

82,9 – ЕДВ труженикам тыла;

56,5 – ЕДВ реабилитированным;

484,5 – субвенция на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан;

2,4 – субвенция на социальную поддержку граждан, достигших возраста 70 лет;

0,3 – компенсация на хлеб пенсионерам, получающим пенсию не более 660 рублей;

8,9 – субвенция для многодетных семей;

22,6 – субвенция на оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;

21,9 – на социальную поддержку медицинских работников;

3,0 – обеспечение онкологических детей питанием;

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

500,0 – программа «Подготовка к зиме» - на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения;

200,0 – средства на модернизацию лифтов;

235,7 – денежные выплаты работникам ФАПов и скорой помощи;

83,2 – субвенция на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения.

Поздравляем любимую жену, маму и бабушку Людмилу Ивановну ПАНЮКОВУ с Юбилеем!
Всю жизнь влечет круговорот времен. Зимой ждешь весны, весной просишь лета и говоришь всегда, часов заслышав звон, что песня лучшая твоя еще не спета. Пусть Вас не смущает, что Вам 60, пусть эта немалая дата. Не надо грустить, оглянувшись назад, о том, что было когда-то. Пусть грустно немного, что годы летят и где-то таится тревога. Ах, Вам ведь сегодня всего 60, вперед убегает дорога... Что ждет впереди, угадать нелегко, но мы от души Вам желаем, чтоб беды Ваш дом обошли стороной и сердце не знало печали. Желаем успехов в дальнейшем пути, с энергией прежней по жизни идти!
Муж АНАТОЛИЙ, дочери, зятя, внуки, семьи РАЗУМОВИЧ, ЕРОХИНЫХ.



Уважаемые предприниматели!

Департамент потребительского рынка и предпринимательства объявляет конкурс на предоставление субсидий за счет средств областного бюджета на возмещение части процентной ставки по кредитам, полученным субъектами малого предпринимательства, потребительскими кооперативами в кредитных организациях, для реализации инвестиционных проектов и оказания финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в департаменте потребительского рынка и предпринимательства (г. Кемерово, пр-т Советский, 63, каб. 403; тел. 58-50-47, 36-02-64, 58-44-41).
Срок предоставления конкурсных документов: с 15 августа по 13 сентября 2007 года.

Дополнительную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить на официальном сайте администрации Кемеровской области (www.ako.ru, страница департамента потребительского рынка и предпринимательства (А. Н. Баштанов; тел. 58-50-47, 36-02-64, 58-44-41)).

Пакет конкурсной документации по проведению конкурсного отбора субъектов малого предпринимательства в целях предоставления субсидий за счет средств областного бюджета на возмещение части процентной ставки по кредитам имеется в администрации города, каб. 16, отдел торговли; тел. 2-04-23.

ТРУДОУСТРОЙСТВО:

ООО «Завод электромонтажных изделий» примет на работу: инженера-конструктора, маляров, штамповщиков, электросварщиков ручной сварки, наладчика холодно-штамповочного оборудования, грузчика, слесаря-инструментальщика (опыт работы), слесаря по сборке металлоконструкций, токаря, кладовщика. Тел. 3-18-56.

ЗАО «ТУ ЗЖБК» примет на работу на конкурсной основе: экономиста-сметчика строительных работ (высшее образование, опыт работы в строительстве), инженера-программиста (знание программы 1С), энергетика песчаногравийного карьера, инженера-строителя (высшее, опыт работы), начальника цеха по производству строительных деталей, начальника формовочного участка цеха КПД.

Требуются рабочие по специальностям: электросварщик р/с, токарь, стропальщик, формовщик, электромонтер, плотник-бетонщик, погрузчик, водители а/м «БелАЗ», «КамАЗ», слесарь по ремонту оборудования, машинист (кочегар) котельной на

угле. Обращаться по адресу: г. Мыски, ул. Левологовая, 1, каб. 20, отдел кадров.

ООО «Строительная компания «Кузнецкметаллургстрой» г. Новокузнецка производит набор рабочих строительных специальностей: плотник-бетонщик, электросварщик, арматурщик, электрослесарь (для работы на объекте ОФ «Распадская» г. Междуреченска).

З/плата от 8000 руб., полный соцпакет. Доставка до объекта транспортом предприятия.

Собеседование состоится 10 августа с 10-00 до 12-00 в Центре занятости населения г. Мыски: ул. Советская, 40.

На СТО в м-не ГРЭС требуются автослесари по ремонту ходовой части; сход-развал. Звонить: 8-903-994-7442.

Приму на работу водителя на КамАЗ (стаж работы). Тел. 8-903-048-1299.

Автомобильному предприятию ООО «Каскад» требуются водители категории С, Е, со стажем работы 5 лет. Тел. 2-28-31.

В магазин «Мастер» требуются: программист и оператор со знанием 1-С. Звонить: 8-905-917-6190.

13 августа с 9.00 до 13.00 ч. на рынке в центре города и с 13.30 до 18.00 ч. на рынке по ул. Ноградская швейная фабрика «Суражанка» проводит продажу женских зимних, демисезонных, молодежных пальто, полупальто. Размеры с 42 по 76.

Администрация г. Мыски передает в аренду земельные участки для индивидуального жилищного строительства.

Категория земель – земли населенных пунктов:
г. Мыски, ул. Коммунаров, 4а, площадь 1500 кв. м;
г. Мыски, ул. Светлая, 62, площадь 1500 кв. м;
г. Мыски, ул. Эски Чурт, 18а, площадь 1500 кв. м;
г. Мыски, пер. Угловой, 6, площадь 1500 кв. м.
Заявления подавать в администрацию города Мыски. Тел. для справок 2-01-67.

АФИША СПОРТУПРАВЛЕНИЯ

11 августа на спорткомплексе «Энергетик» - спортивный праздник в честь Дня физкультурника.

В программе:
10.00 – турнир по футболу среди детских команд;

11.00 – парад-открытие, эстрадная программа;

11-45 – легкая атлетика: бег на 100 м, 400 м (мужчины, женщины); смешанная эстафета 4x100 м (2 мужчины+2 женщины); бег на 1500 м (мужчины);

12.00 – соревнования по волейболу, настольному теннису, шахматам, русским шашкам;

12-15 – турнир по баскетболу;

13.00 – стрельба из пневматической винтовки;

15.00 – финал кубка города по футболу: «Обогатитель»

«Горняк».

Спортуправление приглашает мысковчан и гостей города принять участие в празднике!

ДОСТАВКА (сахар, мука, кормосмесь, комбикорм, крупы, отруби). Тел. 2-40-44, 8-960-933-01-52.

СНИМУ 2-х-, 3-комнатную квартиру на длительный срок. Тел. 8-950-581-1121.

ПРИВЕЗУ уголь, дрова, гравий, песок, землю. Тел. 8-903-048-1299.

КУПЛЮ шпалы б/у, недорого. Тел. 2-19-92, после 18.00.

Продам:

3-комнатную квартиру (5-й этаж, м-н ГРЭС, ул. Мира, 30). Тел. 3-10-22.

Квартиру (62 кв. м, центральное отопление, канализация, в отдельном стоящем здании в центре города, парковая зона). Под жилое и нежилое помещение (ул. Куюкова, 6а, кв. 1). Тел. 8-905-961-8522.

СРОЧНО – комнату в общежитии, 1-й этаж, ул. Олимпийская, 9. Тел. 2-42-29, 8-909-512-1060.

Дом в п. Чувашка (из шлакоблоков, 43 кв. м, уч-к 15 сот.). Тел. 8-906-924-1633.

Место под гараж (с погребом) в центре. Тел. 8-903-985-2660.

Корову 1 отелом и телочку 6 мес. Звонить: 8-909-512-4236.

Поросят 1,5 мес. Ул. Лазо, 61; тел. 2-34-71.

Детскую коляску. Тел. 2-19-10, после 20.00.

Цемент (г. Топки); пиломатериал, блоки ФБС. Тел. 8-905-901-5524.

Цемент. Доставка. Выгрузка. Тел. 8-905-963-4608.

Цемент. Доставка. Выгрузка. Тел. 8-905-995-3332.

Ж/б плиты 2ПГ-6-4 (4 шт.) и стеновые плиты (2 шт.), б/у, в с. Атаманово. Тел. 8-909-521-3513.

Дрова, песок, торф, землю. Тел. 2-05-04, 8-905-963-1231.

Утерянный ЕСПБ ФЛ № 145641, выд. на имя Жданова Н. А., считать недействительным.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ТЕМПЕРАТУРА ДНЕМ НОЧЬЮ	ВЕТЕР	ОБЛАЧНОСТЬ	ОСПАДКИ
8 СРЕДА +24 +13	...м/с (3)		
9 ЧЕТВЕРГ +32 +14	1м/с (3)		
10 ПЯТНИЦА +25 +12	3м/с (3)		
11 СБЫТОА +13 +7	4м/с (3)		

ПО ГОРОДУ МЫСКИ

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение «Редакция газеты "Вариант"»

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением ФАПР России. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002г.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 1, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: Вторник - 1 - печатный лист, суббота - 2 - печатных листа.
Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2029

Адрес редакции: 652640, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
редактор - 2-04-28
зам. редактора (А. И. Комаров) и ответственный секретарь - 2-11-25
отдел городской жизни (Л. И. Русанова) - 2-01-44;
(С. П. Адамсон) - 2-25-57
бухгалтер (Т.С. Коваленко) - 2-12-07
ppvariant@mail.ru

Гл. редактор В. И. Басов

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов статей. Вся ответственность за рекламные объявления несет рекламодатель.